# 世女網絡為橋督銷 拓內地廣告市場

## 為50國際品牌推廣 今年收入料達2.5億

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)面 對中國巨大的市場機遇,不少香港創業青年不 知如何下手。80後香港女青年來沛業,擁有 多年互聯網工作經驗,她堅信互聯網營銷將是 未來商業世界的核心,而內地新興市場則擁有 巨大的發展潛力。於是,她同友人共同創辦了 X Social Group 控股有限公司,以幫助港澳和 海外跨國公司進軍內地市場為目標,成為中外 客戶的一座網絡廣告橋樑。公司成立三年來, 已為50家國際品牌拓展內地市場進行網絡媒 體廣告推廣,每年業務呈雙位數增長,今年收 入預計達2.5億元,公司正計劃在香港上市。

身 兼X Social Group 控股有限公司董事及首席運營官的來沛業,憑藉海外所學及網絡推廣經驗,贏得了 國際乳業巨頭——達能集團的數字媒體廣告業務,無疑 是香港青年創業和拓展內地市場的優秀代表。

#### 為境外企業搭廣告橋樑

2004年,年僅16歲的來沛業遠赴美國威斯康辛大學麥 迪遜分校,攻讀市場營銷專業,接觸到不少西方商業管 理案例和實踐經驗。畢業後,她選擇回流香港,進入愛 點擊數字營銷公司,擔任搜索引擎營銷專家。後來,又 出任阿斯達克財經網的線上廣告經理

在不斷積累經驗的過程中,來沛業開始對網絡營銷產 生了巨大的興趣,同時也萌生了拓展內地廣告市場的想 法。更重要的是,她在工作上遇到了志同道合的林漢 源,相似的人生經歷,讓兩位年輕人一拍即合,決定共 同創業,於是就有了後來的X Social Group。

多年的互聯網工作經驗,讓來沛業與林漢源都堅信, 互聯網營銷將是未來商業世界的核心,而內地新興市場 則擁有巨大的發展潛力。可是他們也發現,當時很多香 港與外國客戶都不太了解中國國情,眼看內地無限商 機,卻苦於無從入手。

有鑒於此,兩人成立 X Social Group 後,就以幫助港 澳和海外跨國公司進軍內地市場為目標,成為中外客戶 的一座網絡廣告橋樑。

### 前海設跨境電商體驗店

微博、微信如何使用,如何認證賬戶,和國外的社交 網站區別又在於哪裡……在X Social Group創業初期, 來沛業常常和團隊一起研究這些問題,要逐個逐個地學 習,然後耐心地為客戶解答。無論是前期洽談、策略制 定,還是執行環節,對內對外她都身先士卒,既是公司 管理者,又是業務執行者。她坦言:「我並非富二代, 一切全靠我自己雙手努力打拚,以及過往所積累的人 脈、市場資源和工作經驗。」

工夫不負有心人。公司自 2013 年成立以來,高速發 展,並積極拓展內地市場,先後設立了上海和深圳分公 司,從最初的4名員工已發展到今日的80多名員工。客 戶群也從最初單一的零售行業,涵蓋至旅遊及酒店、時 尚服飾及鐘錶、美容美妝、金融及保險、家居用品等多 個領域。

如今, 達能集團、香港海洋公園、香港賽馬會、交通



### 求賢若渴 無懼人工上漲



拿多一些收入,這也是無所謂的,關鍵是要服務好海外 ■來沛業稱,公司每年業務呈雙位數增長 客戶,公司可以從中獲得更好的回報。 正計劃在香港上市。

銀行、瑞士天梭錶和新世界發展集團等重量級品牌,都在深圳前海開設跨境電商體驗店,將客戶的產品直接帶給 是X Social Group的重要客戶。

的層面上。不但積極開展 O2O (線上至線下) 業務,更 今年公司預期收入達2.5億元。

內地消費者,形成由線上推廣到線下銷售,乃至物流運 內地近年掀起跨境電商熱潮,過去一年,X Social 輸、系統支持和售後客服的完整業務鏈。來沛業透露,體 Group亦看準時機,再度出擊,沒有停留於網絡廣告公關驗店開幕不久,就吸引不少客戶的青睞,頻頻前來問津,

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)在拓展內地

市場時,來沛業也感受到來自內地優秀人才不足、工資

不斷上漲和兩地文化理念等差別,他們便設法一一克

她告訴記者,在公司發展過程中,優秀的人才十分重

要。他們通過人才網絡和員工介紹等招聘人才,但很難

找到合適的員工,他們曾花了近半年時間才招到一位業

務主管。在與合作夥伴溝通時也發現一些問題,內地員

工英語不是很熟練,而香港員工普通話又不佳,後來他

因內地物價不斷上漲,他們也面臨內地員工工資不斷 上漲的壓力,大概每年有雙位數的上漲,令公司經營負

擔持續上升。但對來沛業坦言,她並不怕工資上漲,相

對於香港,內地員工工資壓力要小一些,問題是要有優

秀的員工可以更好地幫助公司發展,從而可以抵消工資

上漲的壓力。因此,對於優秀的員工,公司可以讓他們

們通過舉辦眾多交流與溝通會議,這才逐步化解。

服,讓內地團隊成為公司良好的業務競爭優勢。

# 、林漢源(右 本報深圳傳真

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳 報道)回憶創業之路,來沛業認為,80 後女性創業家的身份對她而言是壓力也 是動力。年輕讓她更勇於創新和突破, 女性管理者的獨特視角與性格,則為她 增添了一份親和力。對於拓展內地市 場,來沛業深有感觸,她建議,香港青 年可以像她一樣進行創業,利用自身的 專業知識、經驗和人脈等優勢,積極進 軍內地和融入內地巨大的市場,這樣才 有巨大的發展潛力和機會

日常管理中, X Social Group經常舉 行豐富多彩的活動,例如前不久香港興 起名為「泡泡足球」的運動項目,來沛 業就組織全體員工一起體驗;又曾安排 員工及其家屬到主題樂園遊玩;為有一 定年資的員工頒發年度證書,以感謝他 們為公司的貢獻,增加員工的歸屬感, 逐步形成公司獨特的企業文化。公司以 外,來沛業也樂於扶持後輩,挖掘業界 新人,比如去年她就獲香港浸會大學邀 請作客,與工商管理學院一眾學生分享 成功創業之道。

#### 港青內地創業 需具耐心定力

來沛業認為,香港具有豐富的人 才,包括會計、審計、律師、建築、設 計等多個領域,他們既有專業的知識, 又有國際化的視野,如果能夠很好地將 這些優勢與內地龐大的市場需求結合起 來,這無疑是一大機遇。但是,這其中 並非一帆風順,香港創業青年要具有耐 心、定力,克服香港與內地在語言、文 化理念和生活習慣等方面的差異,深入

了解內地市場,廣交朋友,以聚合資源 發揮自身優勢,從而可以滿足內地客戶需求,形 成雙贏局面。

她又以入場券比喻企業家創業的念頭,認為創 業的第一步是需要有好的創意與想法。每個人創業 的目的也不盡相同,在自由、金錢、權力、挑戰、 認同等因素之中,青年企業家應該考慮清楚自己創 業的根本目的,才能在建立個人事業中尋求最佳的 平衡。同時,勇氣、堅忍以及不斷思考則是創業者 必備的成功要素。此外,還要善於帶領創業夥伴一 同進步,為企業持續開闢新的發展機遇。

港委員倡借港經驗

扶持中小企業

記者李昌鴻 攝

■逾60位港澳政協委員聚焦東莞經

## 港大深院多學科協作治療成骨不全



香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)香港大學深 國南方的成骨不全治療中心。 圳醫院近日在內地率先成立成骨不全多學科治療中心, 集合患者治療所需的各個科室,提供一站式服務,免去 不全是一種先天性基因缺陷導致的罕見病,俗稱「瓷娃 患兒奔波之苦,治療也更全面、更徹底。目前,港大深 娃」、「玻璃人」,由於骨膠原出現了病變,不僅影響

◀港大深圳醫院組建多學科團隊應對成骨不全。 本報深圳傳眞

▼成骨不全雖無法治癒,但通過醫療手段和康復訓



據港大深圳醫院小兒骨科顧問醫生杜啟峻介紹,成骨 圳醫院已接診150多個家庭的「玻璃骨」患者,成為中 骨骼,還常累及眼、耳、心肺、牙齒、韌帶等其他結締

組織,往往需要多學科協作的綜合治療。目前中國約有 10萬名以上的成骨不全患者。

### 「瓷娃娃」獲一站式服務

根據整合醫療的理念,香港大學深圳醫院專門成立成 骨不全多學科治療中心,以骨科牽頭,聯合內科、耳鼻 喉科、口腔科、兒科、眼科、醫學影像科、麻醉科、物 理治療部等科室,共同為患者制定綜合性、個性化的治 療方案,一站式應對成骨不全涉及的所有身體問題,治 療更加全面,患者也無需在各科室之間奔波。

杜啟峻指出,雖然成骨不全症無法治癒,但通過綜合 化的醫療手段和科學的康復訓練,可以大幅提高病友 的生活質量。該院小兒骨科,通過3D打印製作出患兒 的1:1仿真下肢模型,為截骨矯形手術提供精確參考,幫 助來自貴州的6歲男孩小峰重新站起來。

團隊在術中為患兒雙腿植入了可伸縮髓內釘,這種釘 會隨骨骼的生長而自動延長,而傳統的髓內釘長短固 定,患者雙腿明顯變長時,必須再次手術更換更長的髓 內釘。除了手術和康復治療,醫生每4至6個月會為患者 注射一種雙磷酸鹽類藥物,提高骨密度,這已經成為成 骨不全患兒的標準化治療方案。

# 香港文匯報訊 (記者 李昌鴻 東莞報道) 東莞

市第十二屆政協會議近日在莞城舉行,63位在東 莞辦廠經商的港澳委員出席,他們紛紛將目光聚 焦轉型升級,提出借鑒香港經驗,支持和發展中 小企業,並從融資、人才等方面為東莞經濟發展 建言獻策。東莞市委書記徐建華、市政協主席李 毓全前來聽取港澳委員意見,轉型升級成為了大 家關注的重點和熱點。

### 利用「一帶一路」 拓海外市場

港籍政協委員陳振邦建議,由於東莞面臨人工 成本上升和融資成本高的問題,許多企業遷往外 地,東莞宜積極利用廣東自貿區的優惠政策,進 行技術、貿易等升級,提升金融服務水平,組織 招聘團赴海外等地引進中高端人才,助推東莞的 轉型升級,並與前海、南沙自貿區進行司法對 接,幫助企業更順暢地與海外合作。

陳益林委員建議,東莞宜學習香港經驗,設立 中小企業扶持機構,提供面積達數千甚至上萬平 方米的集中辦公用地,幫助中小企業解決融資、 人才等問題。許多港澳委員還建議,東莞應利用 「一帶一路」機遇,為企業提供拓展國外市場和 服務的平台,促進東莞與65個沿線國家和地區的 交流與合作。

徐建華對15位港澳政協委員積極建議表示了認 可,將考慮派團隊赴港,就扶持中小企業向香港

### 深港「雙年展」激活傳統民間建築

深港城市/建築雙城雙年展(2015年12月至2016年2 特的多元區域散發出別樣的魅力。 月)於27日閉幕。雙年展唯一分展場——西埔新居,由 60多位藝術家、建築師共同參與實現了主題為「共享之 生」項目為本次雙年展填上最後一塊拼圖。膠片電影放 屋」的呈現。通過各類藝術實踐活動,重新激活了這座映、藝術公共論壇、舊屋改造茶室、藝術街市等具體實 位於深圳龍崗的傳統民間建築。

### 西埔展場現藝術魅力

雙年展期間,西埔展場以「共享之屋」的主題概念為 牽引,穿插了當代建築的空間介入與改造實踐、當代藝 術展覽、原創多媒體現代舞、互動藝術活動、生活建築 邊的社會生態發生着各種聯繫。

在歷時近3個月後,西埔「共享之屋」展場以「再發 踐活動,都將繼續為雙年展觀眾提供一個思想交流與藝 術分享的平台。據悉,本次閉幕活動包括「重回舊時 光」膠片電影放映、藝術街市等多個藝術項目。

從討論到實踐,從主體展場的設計建造到開幕活動的 發生,再到閉幕期間項目的啟動,藝術與屋村居民及周

